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Construction de Construire un triangle connaissant ;|
triangles et inégalité | = la longueur d'un c6té et les deux |
triangulaire. angles qui lui sont adjacents,

= les longueurs de deux cotés et
Iangle compris entre ces deux
cités,

- les lon rueurs des lrois colés,

Plan:

On remarquera, dans chague cas
ol la construction est possible, que
lorsqu’un cOté est placé, on peut
construire plusieurs triangles, deux
a deux symétriques par rapport a ce
colé, a sa médiatrice ou a son
miliew.

On rencontrera a ce propos 'inéga
liné triangulaire, AB + BC 2 AC dont
I'énoncé sera admis. Le cas de
I'égalité AB + BC = AC sera commen-
té et illustré.

1)
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Tracésdetriangles
Inégalité triangulaire
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1 Tracésdetriangles:

Connaissant la mesure des trois cotés :

Exemple :
Tracer letriangle ABCtd que: AB=3cm, AC=8cmet BC=6cm.

On utilise le compas.

Connaissant un angle et la mesur e des deux cotés adjacents :

Exemple :

Tracer letriangle DEF tel que E=58°, ED =4cmet EF=6cm.

a) On commence par faire un dessn amain levée pour « sefaire
uneidee» :
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b) * Ontrace ED =4 cm

* On trace |’ angle de 58° avec le rapporteur

* On utilise le compas pour tracer un arc a6 cmde E ; on aalors
le point F

* On trace [FD]

Connaissant la mesure d’un c6té et les deux angles adjacents
ace coté:

Exemple :
Tracer letriangle GHI ted queGH =5cm, G =42°et H =52°.
- On commence toujours par faire un dessn amain levée.

- Ensuite, on trace [GH], puislesdeux angles G et H .On obtient dorsle
point I.



Remarque .

Si on donne trois longueurs quel congues, peut-on toujours tracer un triangle
dont les cotés mesurent ces longueurs ?

Exemple :
Tracer le triangle ABC td queAB=7cm,BC=4cmet AC=2cm.

Letracé est impossible.

[1) Inégalitétriangulaire :

Prop : Dansun triangle, la mesure de chaque coté est inférieure ala somme
des mesures des deux autres cotés.

A

AB <AC+BC

AC<AB+BC

BC<AC+AB




Exemple : Dans |’ exemple précédent, AB = 7cm, BC = 4cm et AC = 2cm.,
Ona:AB 3 BC+ AC, I'inégdité triangulaire n’ est pas vérifiée. Le tracé ext
donc impossible.

Soit letriangle ABC tel que AB = 7cm, AC = 5cm et BC = 4cm.
Ona:

7<5+4

5<7+4

4<7+5

Donc, on peut le tracer.

Remarque importante : |l suffit juste de vé&ifier que 7 < 5 + 4.(Les autres
inégalités en découlant)

De facon générale,dans les exercices il suffira de montrer que la mesure
du plus grand cbté est inférieure ala somme des mesur es
desdeux autres

Cas particulier :

Soit letriangle ABC tdl queAB=7cm,AC=5cme BC=2cm.
Ona: 7=5+2, dorslespointsA, B et C sont dlignés .
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